

洛阳·城事



□记者 牛鹏远 特约记者 赵笑菊

还记得为报答50多年前一个白蒸馍的恩情,江苏邳州69岁的刘一标到洛宁投资30多万元搞种植的故事吗?近日,刘一标种植的243亩苹果树获得洛宁县林果办资金补贴72900元。如果您也想到洛宁种苹果,不仅受欢迎,还能领补贴。

“苹果新政”实施第一年,洛宁县为种植苹果的11家企业和33户果农补贴近265万元

城里人来洛宁种苹果 又受欢迎又有补贴



1 “苹果新政”实施第一年,洛宁县发放补贴264.99万元

洛宁素有“苹果之乡”的美誉,目前,该县苹果种植面积超过20万亩。

今年是洛宁县“苹果新政”实施的第一年。洛宁县林果办主任刘平均表示,为鼓励更多社会资本到洛宁投资苹果基地,去年3月,该县出台一系列加快苹果产业发展的扶持政策,安排专项资金,对新发展的苹果基地给予补贴。

对在上戈、故县和罗岭3个乡镇规划区内连片发展50亩以上的苹果园,经验收合格,县财政将连续

补贴3年,第一年至第三年,每亩分别补贴300元、200元、100元;对在其他乡镇规划区内连片发展50亩以上的苹果园,经验收合格,县财政连续补贴3年,第一年至第三年,每亩分别补贴200元、100元、50元。

“‘苹果新政’出台后,不仅本县果农踊跃申报,洛阳市区、郑州、焦作的人也到洛宁投资。”刘平均说,该县去年对在苹果基地规划区内新发展的50亩以上的苹果园进行检查验收,最终有11家企业和33户果农种

植的10295亩苹果园通过验收,共得到县财政资金补贴264.99万元。

果农卜志强在东宋镇承包了1200多亩山地种植苹果树,共有931亩通过验收,按照每亩200元的补贴标准,卜志强共领到18.62万元补贴,是该县今年领取补贴最多的果农。

该县去年共有3家果品企业和合作社获得“有机食品”“河南省著名商标”“农产品地理标志”认证,分别获得5万元、3万元和2万元的奖补资金。

2 到洛宁种苹果,又受欢迎,又有补贴

到洛宁种苹果,到底划不划算?一年能挣多少钱?
以50亩矮化密植苹果园为例,刘平均为我们算了一笔账。

(每亩栽苹果树83株,3年结果,5年丰产)

5年投资成本

- 地租(每亩每年200元)5万元
- 水利设施建设(每亩1500元)7.5万元
- 整地挖穴(每亩166元)0.83万元
- 苗木(每亩580元)2.9万元
- 肥料(5年)8万元
- 农药(每亩每年200元)5万元
- 管理用工费(每亩每年300元)7.5万元

以上花费相加,盛果期前共需投资36.73万元。

效益分析

第五年进入盛果期,亩产可达3500公斤。

● 按每公斤4元来算,50亩总收入每年达70万元,扣除投资,第五年即可收回前期投资并盈余33万余元,以后每年扣除当年投入的15万元,净收入55万元,经济效益明显。

刘平均说,苹果是洛宁县特色优势产业,该县发展苹果种植条件得天独厚,洛宁苹果供不应求,不用愁销路。此外,为加快建设全国有影响的优质苹果基地县,“苹果新政”是一项长期扶持政策,如果您想到洛宁种苹果,不仅会受到热烈欢迎,还能享受丰厚补贴,千万不要错过机会。

车牌有无猫腻,交警得火眼能辨 辖区居民情况,片警要张嘴就来

市公安局启动“素质强警年”活动,以期提高公安民警整体素质和战斗力



民警正在长跑

□首席记者 陈兵 特约记者 李辉/文 记者 张斌/图

3月1日,在洛阳人民警察学校,市公安局“素质强警年”活动启动仪式举行,来自我市公安机关各警种的首批410名民警进行了长跑、打靶以及彩蛋对抗射击等项目。

“干什么,练什么;缺什么,补什么。”市公安局“素质强警年”活动办公室主任李志刚表示,该活动是今年全市公安机关队伍建设的一项重要活动,我市3000多名民警将广泛参与,实现基础知识、基本体能、岗位技能、警务技能等4个方面的普遍提升。

体能测试方面,针对科级以上、50岁以下公安民警,按

照相关标准,组织开展达标测试。李志刚表示,下一步,我市公安机关各单位将分别确定固定场所,每天进行户外训练。

另外,技能练兵也是此次活动的重点项目。李志刚说,各警种部门将对本系统民警开展广泛深入的业务培训和技能练兵,提高全市公安民警整体素质和战斗力。

李志刚举例,交警要练手势、练查车牌能力,车牌有没有问题,车辆迎面驶来时就要知道;治安民警要练防爆技能;巡逻民警要练街面巡逻防控、盘查能力,善于处置突发事件、现场抓捕、矛盾调解;片警要练入户调查能力,对辖区居民情况全面掌握。

洛阳平乐国色牡丹画创意产业园 获评3A级景区

□孙若楠

本报讯 近日,位于孟津县平乐镇的洛阳平乐国色牡丹画创意产业园被评定为国家3A级旅游景区。

该产业园成立了景区管委会,实行纯企业化市场运作。景区的具体经营发展思

路是依托景区挂牌,推动机制创新,积极探索牡丹画第一村可持续发展新路子。景区管委会将加大业态创新和管理创新力度,推出卖点、培育亮点和打造热点,并加强与各级旅游管理部门、旅行社的横向联系和纵深合作,实现游客资源共享新模式。

宜阳灵山文化庙会开幕

□记者 牛鹏远 通讯员 全少飞

3月2日是农历二月初二,民间称这一天为“龙抬头”。当日,为期10天的第十五届宜阳灵山文化庙会在宜阳县灵山寺观音广场开幕。开幕式上,游客欣赏到了豫剧、曲剧以及丰富多彩的民间杂耍和巡游表演,在过瘾的同时,领略了灵风景区的

古韵新姿。

灵山寺坐落于宜阳县城西8公里处,是中国佛教祖庭白马寺的姊妹寺,也是中原地区唯一集“名山、名寺、名树”于一体的著名佛教圣地和旅游景区。宜阳灵山文化庙会从2000年开始举办,每年吸引游客近30万人。如今,宜阳灵山文化庙会已成为春节之后、牡丹文化节之前,豫西地区最具影响力和吸引力的文化盛会。